

# 港人北上小度假嘆美食

## 人潮擠滿口岸茶餐廳 大灣區短線休閒遊受捧



迎五一黃金周



團友集合直擊 口岸商團實況

香港文匯報訊(記者 李望賢、李昌鴻、毛麗娟 深圳報道)「五一」小長假,本港不少市民都選擇北上旅行,廣東是民眾最集中的遊玩去處。小長假首日,早上8時許,羅湖口岸便迎來不少北上港人,有旅遊團領隊一早就在關口等候團友,行程多為兩日

一夜或三日兩夜廣東短線遊,亦有港人選擇在深圳休閒購物,嘆美食是大多數北上港人的共同心願。



◆羅湖商業城丹桂軒生意火爆,幾乎全是港人與親友聚餐。 香港文匯報記者李昌鴻攝



◆29日,羅湖口岸迎來眾多港人旅行團。

香港文匯報記者李望賢攝

旅遊團領隊港人張小姐告訴香港文匯報記者,今次帶團往中山遊玩三天,團友大多五六十歲,不少是閩家出行,人均收費1,000多港元,行程包括長江水世界,該景點是內地唯一一個享有天然優質水和具有深海主題的水上樂園,環境具藝術美感和熱帶雨林風情,此外還去紫馬嶺公園,該處空氣清新,景色怡人。除了遊玩外,大家還將品嚐中山美食,如石岐乳鴿、中山脆肉鮑、海洲魚餅等。

### 小長假可走遠一點 玩兩日一夜

港人余小姐前兩日預訂了前往肇慶3天的旅遊行程,她指疫情3年未曾北上,今次除了休閒度假,也希望看看深圳的新變化。港人何小姐和陳小姐結夥出行,她們開心地表示,復常通關以後已經來過幾次深圳,逛商場嘆美食,遊東部海邊,「這個月就來了4次,去了東部華僑城、東門這些地方,很好玩。深圳的酸菜魚和很多小吃都很不錯,電子支付尤其方便,買點小吃都可以很方便地用手機支付,現在香港還沒有。」

港人莊女士表示,復常通關以後每一兩個星期都會來深圳,「深圳的美食很豐富,什麼都有,過來除了吃東西,還有就是按摩,逛街買點東西。」是次小長假就希望走遠一點,一行10人一同前往惠州度假,兩日一夜,希望好好休閒玩樂一番。

臨近中午時分,羅湖商業城裏人聲鼎沸。港資茶餐廳丹桂軒不但大廳爆滿,走廊也排起長隊,需等候近20分鐘才可以點餐叫餐。商業城的大快活同樣有不少等待轉車或等集合的港人前來就餐,負責人賴先生稱,預計「五一」假期一天將接待約1,300港人,店員都有50人分兩班來服務港人消費。

### 港客較上月增數倍 旅界急請人

永安旅遊副總經理馬世民告訴香港文匯報記者,疫情3年以來,深圳有了很多變化,所以在旅行團完成行程回深圳之後,還安排了時間讓港人團友享用美食,也可自行遊覽深圳。

馬世民指出,深港全面恢復通關以來,港人到內地尤其是廣東旅遊的人數倍增,今次小長假相比一個月前有數倍的增長。「實際上,經過3年疫情,很多港人的回鄉證過期,大大限制了他們的出行計劃。如今國家出入境管理局宣布延長回鄉證有效期,將提升港人北上旅遊意欲。」他表示,隨着旅遊市場逐步回暖,預計今年可以恢復到疫情之前七成本左右的水平,希望明年能恢復到疫情前狀態,「不過業界現時仍面臨人手、旅遊車配套不充足的情況,正在加緊招募人手,陸續招募一些舊員工或進行培訓,吸納更多年輕人入行。」

昨日,羅湖區文化廣電旅遊體育局於羅湖口岸廣場舉行「五月的邀約」港人遊深圳迎團儀式,為旅遊的港人代表送上小禮品,包括水樽、雨傘、流動充電器、小風扇等實用物。現場還為港人推薦深圳本地遊路線,如參觀地王大廈、深圳新的文化地標金啤坊、菊園藝展中心、深圳珠寶博物館、大芬油畫村等兩日一夜市區路線。

### 福田市集美食匯聚 吸港青打卡

小長假各地高鐵站驚人山人海的出行場景,不想去遠的港人寧願在深港之間悠閒往返,給自己一個輕鬆的小假期。在福田口岸附近,中心區的便利優勢尤為突出,兩三站地鐵即到購物公園商團、會展中心商團。

在崗廈地鐵站的卓越中心商團,數萬平方米的大廣場上進行着噴泉表演,兩三百家小眾美食品牌、咖啡品牌並排而立,一個熱鬧開關的集市「吆喝」起來了,年輕人、老人、小孩逛得不亦樂乎,咖啡、氣泡酒、雪糕、薯條,人們品嚐着美食,享受着難得的假期。

在「北京四分之一」這一新式飲品展台前,排隊打卡的長龍足足有50多米,4個香港年輕人29日專程過關到深圳遊玩,「之前看到公眾號有介紹這裏有集市,我們就專門過來打卡了,想嘗一下這飲品到底有何獨特。」港青Zoe說自己在深圳買了房子,最鍾意假期日回去吃吃逛逛。

## 熟客羅湖商業城配眼鏡造新衫

香港文匯報訊(記者 李昌鴻 深圳報道)昨日,在羅湖商業城,一些眼鏡、服裝、美甲店舖迎來不少港人遊客。

眼鏡店負責人楊盛強告訴香港文匯報記者,「五一」假期很多港人前來配眼鏡,當中甚至有在香港居住的印度裔人士。因深圳配一幅眼鏡價格約為香港的一半,普通鏡片半小時可以取走,因此一向吸引許多港人前來消費。

在靠近羅湖口岸的中通快遞,許多港人過關給內地親戚朋友寄送物品,包括奶粉、藥品、食品、化妝品等。其快遞業務員忙碌地從封箱打包,一位香港長者給惠州親戚寄去從

香港帶過關的奶粉和活絡油等,郵費較香港便宜至少四五十港元。

香港文匯報記者來到羅湖商業城五樓一裁縫店,其店員表示,店裏很多客戶是香港人,因為在香港造衫比較少,價格貴深圳至少四五成甚至一倍。該店老闆昨日上午去了香港上水一趟,給一企業數十位員工度身,以趕製中山裝,用於參加活動。另一洋服店負責人朱建中表示,全面通關後生意好很多,很多香港熟客都來訂製衣服,主要是西服居多。最近他也去香港給顧客度身造衫,數量達到十幾套。

## 戶外運動露營成潮流

特稿

人間四月芳菲盡,趕在春天的尾巴,不少港人趁「五一」小長假北上度假,選擇徒步、騎行、露營等戶外活動,以避開「五一」旅遊大軍,以度過一個愜意、輕鬆的假期。

### 親親大自然免人擠人

29日上午,在福田口岸的戶外廣場,不少熱愛戶外運動的港人背着大背包、推着山地單車準備去騎行。港人李先生和朋友在福田口岸匯合,每個人都背着裝有露營、登山裝備的大背包。「選擇戶外運動方式出遊,首先是自己比較喜歡露營,既可以在風景秀麗的地方鍛煉身體,又可以親近大自然,而且不用租酒店,比較省錢,也不用去人擠人。」李先生透露,這次過來沒有特別明確的目的地,準備走到哪玩到哪,29日下午準備先去深圳天文台附近的徒步路線行走。

李先生展示了背包中包括睡袋、登山杖、水壺等一系列的露營設備,並提醒廣大遊客,戶外出遊雖好,但仍有一定風險,最好與朋友結伴而行,並且做好攻略,選擇安全的路線。

### 兩天團赴中山騎單車

除了徒步,福田口岸還有不少騎着單車的港人聚集。港人Leo介紹,「我們是騎着單車到了落馬洲,再推着單車過關的,這次小長假準備去中山騎行,我們提前叫了一輛貨拉拉把單車運到中山市,29號騎行結束後,會在內地住一晚,30號回港。」

◆香港文匯報記者 毛麗娟 實習記者 葉浩程 深圳報道



◆港爸與太太、小孩到福田COCO Park體驗元宇宙遊戲。

香港文匯報記者毛麗娟攝



◆港人在羅湖商業城一眼鏡店配眼鏡。

香港文匯報記者李昌鴻攝



◆港人相約深圳轉赴中山騎行。 香港文匯報記者毛麗娟攝

## 小長假首日 內地鐵路創單日客流新高

香港文匯報訊(綜合新華社及記者方俊明報道)29日,全國鐵路迎來「五一」小長假客流高峰,預計發送旅客1,950萬人次,創鐵路單日客流歷史新高。記者29日從廣鐵獲悉,「五一」假期首日(4月29日)迎來客流最高峰日,預計發送旅客達296萬人次,同比增長超1.2倍,較2019年同期增長近18%,創歷史新高。深圳北站預計發送旅客28.8萬人次,較2019年同期增幅超24%,創建站以來單日最高紀錄。

### 復常帶來大量商務流旅遊流

廣鐵分析,今年「五一」假期客流呈井噴式增長,主要是因為內地及港澳地區經濟社會全面恢復常態化運行,區域經濟發展呈現回升向好態勢;而中斷3年的廣交會重啟,加上春暖花開進入旅遊旺季,帶來了大量的商務流和旅遊流。

數據顯示,4月29日,廣鐵共計開行旅客列車3,172列,為「五一」期間最大開行量,其中包括加開臨客列車366列及

開行「夜間動車組」列車143列。

「這已達廣鐵運力峰值。廣鐵通過挖掘運輸潛力,打滿各線運能,全力滿足今年最旺時期旅客出行需要。」廣鐵集團客運部客運營銷科科長謝潮方表示,4月29日廣鐵客流主要集中在京廣、滬昆、南廣、貴廣、杭深、深湛、廣深港以及贛深高鐵等線路,客流火爆程度遠超往年,廣州南、深圳北、廣州東、深圳、長沙南、珠海等主要車站都迎來了超大客流。



◆29日,旅客在廣州南站排隊候車。 中新社